

KÉPESLAP

Ciprus turistahivatala az utóbbi időben a sziget idegenforgalmának emelésére izléses plakátokat készített, amelyeken napsütéses tengerparton a miói Vénus látható. A plakát többek között eljuttat Szaudi Arabiába is, hol különös bonyodalmakat okozott. Ibn Saud dührohama kapott, amikor a plakátot meglátta és annak birodalmában fellelhető összes példányait elkoboztatta.

Ibn Saud részletesen kifejtette az elkobzás okát. Szaudi-Arábiában a tolvajokat azzal büntetik, hogy levágják a kezüket. A miói Vénusnak mind a két karja hiányzik, tehát a plakát azt a benyomást keltheti, hogy az, akit ábrázol, viszályos bűnös. Viszont a plakát kéz nélkül is nagyon szimpatikusnak és megelégedtetnek tünteti fel a miói Vénust. Mi ez hát, ha nem büncselekmény felelőssége, ami erkölcslen eselekedet.

Ibn Saud azt is kijelentette, hogy a plakát félreértésekre adhat okot, mert azt a benyomást keltheti, hogy Ciprus a hivatásos tolvajok szigete.

(Sie und Er, Svájc)

Zapotocky miniszterelnök felesége azzal dicsekszik Gottwald államelnök feleségének, hogy milyen népszerű a férje és milyen hasznos dolog az ilyen népszerűség.

A múlt héten a férjem meglátogatta az „Orion” rádiógyárat — mondta Zapotockyné. — Volt ott ünneplés, beszédek, mondatták, méltatták a férjem érdemeit és végül egy gyönyörű, nyolclámpás rádiót adtak neki ajándékba.

Az én férjem egy elhettelen fráter — panaszozza Gottwaldné —, őt a konzervatórium ünnepélyes megnyitására hívták meg. Őt is ünnepelték, de egyetlen konzervet sem hozott haza.

(Cas, London)

A camberrai (ausztráliai) Szent Pál-katedrális plébánosa kijelentette, hogy a jövőben nem fog olyan párokat összeadni, akik azt hiszik, hogy a házasságkötéshez különleges bátorságra van szükség, amelyre szexuálisok fogyasztásával a karnak szert tenni.

(Newsweek)

Tobruk, az oroszán tulajdonképpen viselkedett a Capriban megtartott cirkusz-előadásra a Cabiria nevű nőstényoroszlánnal szemben. Állandóan nyalagatta, eskölgatta és egyáltalában tolaodóan viselkedett. Cabiria, a nőstényoroszlán férje az egész cirkuszi szám alatt fegyelmezetten viselkedett. De mikor az előadás végén a három oroszán visszavert a kettőre, Cabiri rivalisá-ra vetette magát és úgy szétmarcangolták egymást, hogy mindkét vadállatot kénytelenek voltak a helyszínen leléni.

(Schweizer Illustrierte Zeitung)

Ernest Borbeou válókereget indított a los-angelesi bíróság előtt. Az indoklás szerint nem volt tudomása róla, hogy a neje díjbirkoró volt a férjhezmenetele előtt.

Amióta megtudtam, hogy feleségem több birkoró bajnokot nyert, — adta elő keresetében Mr. Borbeou —, állandó féltelben élek és nem volt egy nyugodt éjszakám se, annál kevésbé, mert szakkörökben is közismertek nejem különleges veszélyes fogásai, amelyekkel férfiakkal szemben is sikeresen küzdött.

A bíró megértést tanúsított Borbeou iránt és a férj né előállított féltel pszichó zis címen kiondta a válást.

(Newsweek)

A kormány árpolitikája ellen panaszkodnak a tejtermelők

A termékek alacsony árával magyarázzák, hogy a marhaállomány jelentős részét levágják húsnak

A mezőgazdaság magán-szektorához tartozó marhaszektornak tegnap sajtókonferencián elpanaszolták, hogy a kormány olyan alacsony árat szabott meg a tejnek és tejtermékeknek, amely mellett

az állattenyésztés nem rentális és ezért igen sok szarvasmarhát visnek vágóhídra, hogy a húst a legális, vagy a fekete piacon forgalomba hozzák.

J. Bár-Jehuda a gazdaságvetéség tejtermelési osztályának vezetője elmondotta, hogy

a magángazdák kénytelenek a fekete piacon megvásárolni az állatok számára szükséges takarmányt, vagyis 250-300 százalékkal drágábban a hivatalos árnál,

amelynek alapján a kormány a tej, a tejtermékek és a hús árát kalkulálja.

Gyermekszöktetéssel vádolnak egy tel avivi ügyvédet

Az ügyvédszövetség döntőbírósa fogja tárgyalni az apa feljelentését

Érdekes ügy került tegnap a telavivi járásbírósa elé. Cvi Rabinovits telavivlakos feljelentést tett Mannheim J. ügyvéd ellen, aki Rabinovits elvált feleségének megbízásából múlt év szeptember 15-én megjelent Szonja Brückmann givátáji lakásán és erőszakkal elvitte onnan Edna Rabinovits nevű 7 éves kis lányát, akit apja a válás után Szonja Brückmannnál helyeztet el.

Amerika felemelte az u'oncok számát

Poster Dullas és Strassen január 30-án indulnak Európába

Washington, (AFP). Az amerikai hadügyminisztérium hivatalosan közölte, hogy jelentékenyen felemelik a besorozott u'oncok számát. Mig az elmúlt évben havonta átlag 35 ezer u'oncot hívtak be katonai szolgálatra, az idén havi 52 ezer emelik a behívottak számát. A közleményből nyilvánvaló, hogy ismét emelik az amerikai hadsereg létszámát.

A legutóbb kiadott jelentés szerint a koreai háborúban eddig 121 ezer amerikai katona esett el, vagy sebesült meg.

Washington, (AFP). John Foster Dullas, Amerika új külügyminisztere és Harold Strassen, a kölcsönös segélyprogram új vezetője január 30-án Eisenhover repülőgépén elindulnak rövid európai körútra, hogy Eisenhover utasítására a helyszínen vizsgálják meg az Atlan

A „Latin-Amerika Balett” első izraeli előadása. — A „Latin-Amerika Balett” tegnap tartotta bemutatkozó előadását, zsúfolt ház előtt, a rámat-gáni Rámá-teremben. Az előadás jelen voltak dr. W. Ejtán külügyi államtitkár, számos diplomáciai személyiség, köztük az argentinai követ, továbbá Rámát-Gán és Tel-Aviv polgármesterei. A rendkívül látványos előadás nagy sikerrel zajlott le.

A hadsereg rádiója: 19.35: könnyű zene, — 21.15: tánclemezek.

GEORGE VAL LI-LA-LO BEMUTATJA A „Tessék bef-radni” (NÁ LEHIKÁNSZ) c. zenés komédiát
Prológ és 3 felvonásban, Lica Grinbergtől.

„Orah”, Haifa szerda, 1953. jan. 21. este 6. és 8.30. Szereplők: Fredy Dura, Getta Luca, Rina Ron, Bergstein, N. Verona, Sch. Gogol. Jegyek: „NOVA” Herzl 65, Tel: 6252.

„CENTRAL” L O M B A R D. köcsönt ad
T. A., Allenby 87. L & ékszerre és minden értékre 1/9-1/2-ig, 1/5-6-ig.

ROSENFELD KÉPKERETEZO
T. A., Dizengoff u. 140. Művészi reprodukciók. 140. A legjobb izraeli festők állandó tárlata

Az amerikai cionisták hajlandók kétmillió orosz zsidó tömegeljijjét finanszírozni

Megdőböntő jelentés a Szovjetunió zsidóságának helyzetéről

New-York (STA). — Az amerikai cionista szervezet vezetőinek tegnapi ülésén nagy örömmel üdvözölték az új izraeli kormánykoalíció létrejöttét és a klacionista, valamint a progresszív párt belépését a kormányba. A vezetőség azt a reményét fejezte ki, hogy a klacionista és a progresszív párt ismét egyesülni fog.

A cionista szervezet az amerikai kormányhoz fordult és felkérte, hogy ne segítse elő fegyverszállítványok által az arabok elleni szándékait Izrael ellen. Ugyancsak felszólította az angol kormányt is, hogy szüntesse be az arab államokba irányított fegyverszállítványokat, végül pedig az arab államokhoz fordulva közvetlen békétárgyalásokra hívta fel őket.

Irving Miller rabbi, a szervezet elnöke kijelentette, hogy az amerikai cionisták hajlandók finanszírozni a kétmillió orosz zsidó tömegeljijjét, ha a Szovjetunió és a csatlósállamok megadják a lehetőséget a zsidók kivándorlására.

New-York, (UP). — Az amerikai Zsidó Tanács tegnap kiadott évkönyve megdőböntő adatokat közöl az orosz zsidóság sorsáról. A jelentés szerint a kétmillió orosz zsidó közül már eddig is több, mint 600 ezret zárt koncentrációs-táborokba. Az elmúlt évben Ukrajnából és Fehér-Oroszországból tömegesen deportáltak a zsidókat. A leszerelt zsidó katonákat nem engedték vissza a szabad foglalkozásokba és hivatalnoki állásokba és ha nem fogadták el a felajánlott testi munkát, munkatáborokba küldték őket. Ezenfelül mindenféle ürügy alatt elbocsátották a zsidókat és ha ezt más uton nem tudták elérni, akkor szabotázssal vádolták őket. A katonai akadémiákra és a diplomáciai főiskolákra nem vettek fel zsidókat.

A szovjet sajtótermékekben egyre gyakoribbá váltak az antiszemita jelzések és még a regényekben is a gazemberek szerepét mindig zsidók töltik be. Még a tankönyvekben is megkísérik, hogy az orosz történelem rossz hírű alakjaiból zsidókat csináljanak. A szovjet-diplomaták lelkijéből kihagyták a diplo-

matika szót. A zsidókat a klacionista és a progresszív párt ismét egyesülni fog.

Az amerikai cionista szervezet vezetőinek tegnapi ülésén nagy örömmel üdvözölték az új izraeli kormánykoalíció létrejöttét és a klacionista, valamint a progresszív párt belépését a kormányba. A vezetőség azt a reményét fejezte ki, hogy a klacionista és a progresszív párt ismét egyesülni fog.

Az amerikai cionista szervezet vezetőinek tegnapi ülésén nagy örömmel üdvözölték az új izraeli kormánykoalíció létrejöttét és a klacionista, valamint a progresszív párt belépését a kormányba. A vezetőség azt a reményét fejezte ki, hogy a klacionista és a progresszív párt ismét egyesülni fog.

Az amerikai cionista szervezet vezetőinek tegnapi ülésén nagy örömmel üdvözölték az új izraeli kormánykoalíció létrejöttét és a klacionista, valamint a progresszív párt belépését a kormányba. A vezetőség azt a reményét fejezte ki, hogy a klacionista és a progresszív párt ismét egyesülni fog.

Ötmillió font rendkívüli kölcsönt szavaztak meg a mezőgazdaságnak

A legfőbb gazdasági tanács törvényt sürget az uszorkamatüzetlek megrendszabályozására

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A legfőbb gazdasági tanács tegnapi ülésén a hisztadruti szektor képviselői újra felvetették a vagyonadó problémát, annak ellenére, hogy a koalíció vezetője még nem döntött véglegesen a törvényjavaslat sorsáról. Perc Naftáli földművelésügyi miniszter közölte, hogy átszervezték az ezzel a kérdéssel foglalkozó albizottságot, amely rövidesen előterjesztéseket fog tenni a legfőbb gazdasági tanácsnak a tör-

vényjavaslatban szükséges kiigazításokra vonatkozóan.

A tanács tegnapi ülésén 5 millió font rendkívüli kölcsönt szavazott meg a mezőgazdaságnak a téli és tavaszi munkálatok lebonyolítására.

A tanács követeli a kormánytól, hogy törvény útján rendszabályozzák meg a hitel terén uralkodó fekete piacot és a rendkívül elhanyagolt uszorkamatüzetleket.

Lengyelország tiltakozik

ejtőernyős amerikai kémek leszállása miatt

Páris (AFP). A lengyel kormány tiltakozó jegyzéket nyújtott át Amerikának két ejtőernyős kém leszállása ellen és egyúttal részletes adatokat közöl az állítólagos kémiszervezetről, amelyet Amerika tart fenn Lengyelországban.

A jegyzék szerint Amerika 700 ezer dollárt költött Németországban az ottani lengyel kém- és szabotőr-központok fenntartására. Az amerikai hadsereg Bradley tábornok személyes felügyelete alatt „Vulkán-terv” néven ismert haditervet dolgozott ki, amely szerint háboru esetén lengyel városokat fognak bombázni. A WIN rövidítés alatt ismert illegális lengyel „szabadság és függetlenség” nevű szer-

vezetnek — mondja a lengyel jegyzék — jutott az a szerep, hogy Lengyelországban kémkedjen és kijelölje a légitámadások célpontjait.

A lengyel jegyzék elmondja, hogy december végén le tartóztatták a titkos szervezet két vezetőjét, Kowalskit és Sienkot, akik bevallották, hogy a szervezet már több mint egymillió dollárt kapott az amerikai kémiszolgálattól és ezt az összeget átadták a lengyel hatóságoknak.

Szófia, (UP). A bolgár fővárosban tegnap nagy kemédesi per tárgyalása kezdődött, amely beilleszkedik a kommunista államokban lefolyt és készülöben levő kirakatper sorozatába. A vádirat szerint a titvált amerikai kémiszervezetet létesített Bulgáriában és idegen fegyveres beavatkozás segítségével akarta megbuktatni a kommunista kormányt. Az állítólagos kémiszervezet központja a vádirat szerint Törökországban volt.

„Tovább” — mondta. Aztán bement a háza, Amerre fordult, mint a szentjánosbogár testéből, fény villant. A szoba világos lett, a tűzhely meleg és az asztal csillog. Mindent az az erő hevített és gyújtott, mely ös-idők óta az aszonymól sugárzott, aki otthont tudott teremteni a barlangban, ételt főzött a zsákmarból, gyógyfűveket talált az erdőben, vagy önkéiben a harcban kapott sebeke. „Tovább” — mondtam én is és itt a sóhaj, mint a viesszhang általában, erősebbnek és kiabálóbbnak tünt.

Haifa és Tel-Aviv között, egy sátrakkal teletűzdelt terület közelében, gyászmenettel találkozunk. Fekete zászlók alatt hatalmas tömeg haladt, olyan elkiszott, feldulet arccal, mintha mindenkinek halottja lenne. Pedig a ravatalon nem volt koporsó, egy sem, csak perzselt sátorlapok, úszkós fadarabok, égett toll és egy nagy tábla: ebben a máábárában, három gyermek elevenen légett.

Tel-Aviv zsúfolt és zajos. Érverése nyugtalan, mint a nagy városoké általában, szivét falja kávéházainak regeteg nikotinja és cikóriája. Mozijai, színházai tömötték, de a szezon nagy drámája a rádió közvetített tárgyalásokon perog: Szabotör voltam, kém, áruló...

Jó könyvet DAAT-tól
kizárólag
olvashat. — Választékunk 10000 jó könyvvel bővült.
Magyar könyvekért jó árat fizetünk.
TEL-AVIV, Rotschild 86.

LUDDTÓL NEW-YORKIG AZ ÓCEÁN FÖLÖTT

Írta: JUNGREISZ ELZA

A „Constellation” nevű madár, ellentétben a legendák két madarával, nem a boldogság szimbóluma. Akit acélzárnyaira felkap és végigiramlík vele a világon, szédítő sebességgel vonszolva magával messzi országokon és álmok városán, — annak sokszor az ellenkezőjét mutatja meg. Nincsenes az a varázslatos valami, ami vágyakban és nyugtalan fantáziákban él. Megmutatja Rómát homályban, Párizst esőben, az Alpokat ködben, Irországot hóvihárban. Ahogy leszáll rövid pihenőkre a repülőtereken, belevijjogja az utasok szívébe: ide is elhoztalak, itt sincsen semmi, gyerünk tovább. És már visz is bennünket tovább.

De azért az egyetlen nap Luddtól New-Yorkig, a valószínűtlen, kábító sebességben és változatosságban, mégis hihetetlenül érdekes. A „fellegekben járni” a földön, — menni és nem ügyelni tölcsára, köre, tövisre, nagyon veszélyes. De szállni a fellegek közt, nagy fehér hab-hegyek közt, hó-hegyek közt, minden szürkét, fekete-t, vérszint, lángszint elfedő fehér függönyök közt,

az semmivel sem hasonlítható gyönyörű.

A tenger az más. Titokzatos és ismeretlen. Örvényei alattomosak, viharai hirtelenek, sik fensége csalogó és minden szelid hullám alatt a kémek rejtőzhetnek. A „fűség”, mely fölöött most szállok, a föld, az nem csaphat be.

A házak már egész aprókká, az országhatárok is elmosódnak, azt a területet, amelyen az én hazám húzódik meg néhány holdban, homokbuckában, már csak a képekből látom, melyeket lelkemben magammal hoztam.

Náhálálban leesett az első őszi eső, a házam előtt egészen üdeződékek lettek a fenyők és a felkelő nappal pirosított a lehűlt tülvelek szőnyege. A szomszédos gazdasági udvarban nehéz csizmákban topogott egy asszony. Sáros, nedves csizmák voltak, beleragadva a földre, úgy tünt, gyökereik vannak, mint a fáknak. Ott búcsúztam el tőle. Nekem adta szíves mosolygását, kéres keze szorítását, az útra, és velem küldött egy icipici sóhaját az ismeretlenségnek, amely felé tartottam.

Dr. Sznéh és társai nem mondanak le képviselői mandátumáról és más tisztségeikről

Az Achdut Ávodá a pártbizottság azonnali összehívását és a „Chativát Hászmol” tagjainak a Mapamból való kizárását követeli

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Dr. Mose Sznéh tegnap közölte a Mapám vezetésével, hogy sem ő, sempedig a frakciójához csatlakozott Mapám vezetőségi tagok nem fognak lemondani tisztségükről és nem mondanak le az általuk létesített szélsőbaloldali frakció továbbérvéséről sem. A továbbiakban bejelentésében követeli a párt országos kongresszusának összehívását, mert szerinte csak az hivatott a párt politikai útját megszabni.

Valószínűnek tartják, hogy néhány napon belül össze fogják hívni a Mapám nagytanácsát, amely Sznéh kizárásáról fog dönteni.

Az Achdut Ávodá csoport Sznéhnek a pártból való azonnali kizárását követeli, mert — állítják — az általa nyilvánosságra hozott program nem cionista program. Az Achdut Ávodá a pártbizottság összehívását sürgeti és ha Sznéh annak tárgyalásán nem jelenne meg, a távollétében akarják kizárásának ügyét letárgyalni.

Több, mint 65 ezer óvodásgyermek

A telavivi tanítók házában tegnap tartották meg konferenciájukat az óvodák tanfelügyelői. A konferencián, amelyen mintegy 50 felügyelő jelent meg, különböző előadások hangzottak, amelyekből kiderült, hogy a helyi hatóságok által fenntartott óvodákban több, mint 65 ezer gyermek tanul.

A közoktatásügyi minisztérium gyermekkert-osztályának igazgatója, dr. L. Fayance-Glück rámutatott az óvodai nevelés nagy jelentőségére és főleg annak fontosságára, hogy az ingyenes tankötelezettségi törvény értelmében az óvodai oktatás is éppúgy kötelező, mint a gyermekek elemi iskolai oktatása. Bár a törvény értelmében az óvodai kötelezettség csak öt éves gyerekekre vonatkozik, az óvodákba ennél fiatalabb gyermekeket is felvettek. A gyermekek közül 29 ezer 6 éves, 22.500 négyéves, 13 ezer pedig 3 éves.

Ludon gyorsan és udvariasan intéződnék el a formalitások, rövid idő múlva berregve elindul a gép.

Szomszédnóm, akiről meszt szíról leri az előkelő külföldi, fehér prémál bélelt zöld brokát kina kabátját őt magára és kenni kezdi magát kábító illatú krémekkel és vízzel. Biztosan valami csodálatos főzetek, meg kell néznom a márkáját, valami különös összetétel lehet, mert a hölgy rendkívül szép és fiatal. A tubusok a nehezen kibetűzhető „Izhar” felirás olvasható, a kina kabátján pedig az Allenbyról jól ismert Gizi-Ilus cége. Nagy tálcán vasorát hoznak, mindenféle évegek, poharak, cefofán-csomagok vannak rajta. Második szomszédnóm, amerikai petróleumkirály neje, biztosan éhesebb, mint én, kezdje ő, én igazán ráérek a vasorával. Csak mikor látom, milyen segélykérő néz rám a neft-fejedelennő, látok elszántan hozzá. Egy perc múlva kitűnik, hogy kibuc Nánában, ahová a primusz-tulajdonosnő való, szintén úgy kezdik a vasorát repülön, mint Náhálában.

Zeuséknál épp házikoncert van, ahogy megérkezünk Athénba, a gráciák is mind elrejtözték a csillókat, csak néhány törődött arcu Afrodité, áll csörgő

ahogyan Channa Lámdán és Dávid Lifszit képviselők este tében történt nyolc hónap-pal ezeltől.

Beavatottak úgy tudják, hogy Sznéh és hívei szándékosan élezték ki ennyire a viszonyt a Mapámmal, mert értesüléseik szerint az Oren-per küszöbön áll és akkorra a Sznéh-csoport már nem óhajt a kommunista világ előtt kompromittált párt tagja lenni.

Erre vall egyébként az a tény is, hogy Sznéh frakciójának nyilatkozatát egyedül a Kol Háám szerkesztőségének küldte meg, amely azt teljes terjedelmében le is közölte.

Jákov Cházán képviselő szerint dr. Sznéh és Adolf Bermann képviselők az arab Ruzstum Busztuni képviselőnek frakciójukba való bevonásával már tulajdonképpen el is döntötték a javaslatokhoz való tartozásukat. Cházán szerint

Sznéh kívül a párt egyetlen tagja sem tartotta helyénvalónak, hogy a prágai per körüli vitába, amely cionista belügy, bevonja a párt arab frakcióját is. Erre egyedül Sznéh vetemedett,

— mondotta Jákov Cházán. — Ugyanakkor Sznéh ígéretet tett a Mapám arab frakciójának arra is, hogy három hónapon belül a zsidókkal egyenjogú tagjai lesznek a pártnak.

A Mapám arab frakciójának vezetősége egyébként tegnap bizalmatlanságot szavazott Ruzstum Busztuni képviselőnek, mert a frakció vezetőségének megkérdése nélkül Sznéh mellé állt a prágai per körüli vitában. A pártközponthoz Názáretből érkezett távirat szerint az 1000 tagot számláló arab csoport a párt többségi határozata mögött áll és Busztuni lépését magánakcióknak minősíti. Sznéh „utirányára” egyébként jellemző, — állítják az

HABIMAH
MUSORA:

Benjámina, január 20., kedd
BOTCSINÁLTÁ DOKTOR

esernyőkkel a parton, azon nedvesen a haboktól.

Nem is időznünk sokat, rohanunk Róma felé, így is lekéztük az estéli imádságokat és a pápa is már nyugvóra tért.

Valahol a messzeségben kupolák és tornyok közt, festett madonnák és márvány-szettek közt, nagy ba-zilikákban és apró, öreg házak közt, látni lehetne Rómát. Itt, a repülőtéren csak rostokoló, csapzott, bús csavargókat látunk, akiket már ismerünk hajókról és kikötőkből, nemcsak a típusukat, hanem csodálatosképpen egyet-egyet személyesre is. Még mindig nem gyógyult a bánatuk, még mindig olyan égő a nyugtalanságuk, még mindig olyan messze a szerencse-révíük, mint évekként ezeltől, mikor először összetalálkoztunk velük. A kina kicsit sárgább, a szeme kicsit ferdébb, a mosolya kicsit réveteg, mint a néger is kicsit törtebb, kicsit veretebb, kicsit feketébb. És az izráeli — Istenem — repül a többivel.

Es Párizs! Kegyetlen, kaja-n, gyorsröptü madár. — Szürke esőfüggönyön keresztül mutatja meg Párizst, sűrű és nyúlós esőben, ahol az egyetlen fény a város égő betűikkel kirakott neve. Itt egy piros autóbuzs — meg egy postás — meg néhány

Achdut Ávodá vezetői, — hogy

Sznéh visszautasította E. Preminger volt Kneszet-képviselőnek frakciójához való csatlakozását, annak ellenére, hogy Preminger erre hajlandónak mutatkozott. Mint ismeretes Preminger három évvel ezeltől vált ki az izráeli kommunista pártból, amikor is a Mapámhoz csatlakozott. „Kompromittált személyekre nincs szükségünk” — jelentette ki Sznéh.

A kormány tanulmányozza a török előállat behozatalára tett javaslatot

Megirtuk, hogy a mészárosok egyesülete ajánlatot tett a kormányknak nagyobb mennyiségű előállat behozatalára Törökországból. Dr. Bernstein kereskedelmi- és iparügyi miniszter a napokban fogadta a mészárosok küldöttségét, amelynek tagjai részletesen ismertették terveiket. Eszerint külföldi befektetők hajlandók a font 2 dolláros árfolyama mellett félétven át finanszírozni az előállat-szállítást, amelynek keretében hat hónapon keresztül havonta 600 tonna húst importálnának. A hús árát, mint megirtuk, külön-

Félmillió dolláros csempészést lepleztek le Tel Avivban

Amerikából, Olaszországból és Hong-Kongból 600 címre csomagokat

Az izráeli rendőrség nagy arányú árucsempészést leplezett le, amelynek következtében már öt embert tartóztattak le. A rendőrség adatai szerint a gyanúsítottak mintegy félmillió dollár értékben csempészték árut, vagy kísérletet tettek a csempészésre. A letartóztatottak Mose Aszasz, telavivi fényképészszakértő tulajdonos, Ch. Misam postatisztviselő és felesége, Rita Markus tisztviselőnő, Edit Leibovits, a fővádlott Aszasz tisztviselőnője, valamint ennek apja. A vizsgálóbíró óvadék ellenében valamennyit szabadlábra helyezte. Mose Aszasz ellen a rendőrség letartóztatási parancsot kért a törvényszéktől, Kennet bíró azonban további bizonyítékokat kért és nem adta ki a letartóztatási végzést. A rendőrség eddig 30 embert hallgatott ki az ügy-

vannak nagy mennyiségben, bor, likörök, melyekből ihattunk és ötszáz dollár értékben vám nélkül szállítottunk az Egyesült Államokba. Vihetünk még dohányt, himzett len-huzatokat, gypju pullovereket, lehelletvékony cipőket. Mindezek felül nyájasan nyugtatnak meg, a hajnál hidegben frissen és elegánsan öltözött kiszolgáló kisasszonyok. Csak az amerikaiak haszná-ják ki a soha vissza nem térő alkalmat, az izráeliek feltéve örök kiutalt öt dollárjukat, amelyből nyolcat ad fejében, a New-Yorkba való érkezésünk percében le kell adni. — — —

Kanadában az utas már kicsit türelmetlen lesz. Még öt óra? Még öt órát rázat-juk magunkat, ennyi idő alatt Náhálából is Jeruzsálembe lehet érni. Kicsit elégedetlenül, morogva szállunk az Ocean fölött.

A megérkezésnél nagy csatlósás ér. Sehöl sem látom a Szabadság-szobort, mely olyan barátságosan intett mindig fénycsóvával a kikötő felé! Talán elindult önmaga keresésére, mert a múltkorában, a háta mögött az UNO-palota közelében, leugrott és meghalt egy meghajszolt és megalázott ember. A búvós madár most saját szárnyára ereszt mindenkiket és kiki elindul célja, sorsa, vagy végzete felé.

Ma érkezik a „Kenya”

Ma reggel érkezik a haifai kikötőbe a Kenya nevű angol hadihajó, amely a közkeleti angol flotta egyik legnagyobb egysége. A hajó résztvevett a libanoni partokon elsüllyedt Champollion francia utasszállító gőzös megmentésében. A csatahajón szolgálatot teljesítő 800 angol tengerész rövid körutat fog tenni Haifa és környékén és háromnapos izráeli tartózkodása alatt a haifai angol konzul, valamint a Haifán élő angol kolónia vendége lesz. Az angol matrózokat az izráeli tengerészet is felhivatalos vendégének tekinti.

Az év legjobb sportolója

A polgári év vége olyan határjelző, amely számos vonatkozásban arra vezeti az embert, hogy az esztendő folyamán viselt dolgairól mérleget készítsen, elmélkedjen azon, hogy mit végzett helyesen, hol követett el hibát, mit lehetett volna és kellett volna másképpen csinálnia. És azt is megállapíthatja ekkor, hogy mi is volt tevékenységének legértékesebb, kiemelkedő mozzanata. — Ahogyan az egyes ember jár el az esztendő fordulóján, ugyanúgy tesz sok közülük is. És ezt a számadást végzik el sok országban a sport vonalán, amikor az esztendő lezárása után megválasztják az „év legjobb sportolóját”.

Ennek a választásnak több, egymástól részleteiben eltérő formája alakult ki. A legelterjedtebb az az eljárás, hogy a szaklapok olvasói táborában szavazást rendeznek. Ujabbán inkább arra a módra térnek át, hogy a szakírókat, sportírókat szerkesztőit, esetleg néhány eismerten hozzáértő sportvezetővel kiegészítve, szavaztatják meg. Az év nemzetközi vonatkozásban legkiválóbb sportolójának megválasztására 14 ország sportorgánumának szerkesztői kérték fel és ezeknek a szavazata alapján jutott ehhez a címhez Zatópek Emil, a sokszoros olimpiai távfutó bajnok. De az „abszolút győztesen” kívül még sok ország jelölte ki sportolói közül azt az egyet, aki az elmúlt év teljesítményei alapján a legérdemesebb. Belgiumban a helsinki olimpiai országúti kerékpárverseny bajnoka került az első helyre. A belgák keves olimpiai bajnokságot nyertek, de Noyelle-nek ezt a győzelmét valóban nagyra kell értékelni. A finn „legjobb sportoló” is olimpiai bajnok és ugyancsak hosszútávú versenyt nyert meg; Finnország szavazatainak többségét Hakulinen Veikko, az 50 kilométeres síverseny olimpiai bajnoka kapta meg. Norvégia legérdemesebb sportolója háromszoros olimpiai bajnok: raktárakban 70 ezer font értékű árut, közöttük textilt és értéktárgyakat foglalt le a vizsgálat lefolytatásáig.

A rendőrség időközben kapcsolatba lépett Hong-Konggal és információt kért 300 ezer dollár értékű áru felől, amelyet az elfogott levezetés szerint Aszasz kis csomagokban küldetett Izráelbe.

„Az év legjobb sportolója”

Amerikában külön szavazást rendeztek a legjobb nő sportoló címért is, az Associated Press irányításával. Ennek a győztese a 17 éves Maureen Connolly teniszbajnoknő lett, aki már az elmúlt évben is birtokosa volt ennek a címnek.

Érdekes a svéd döntése a legjobb sportoló kérdésében. Svédország egy tuca olimpiai bajnokságot nyert, de még sem ezek közül választotta az év legjobbját, hanem a 36 éves hosszútávutót, Nyströmöt tisztelte meg ezzel a díszes jelzővel. Nyström az olimpián 10.000 méteren csak 6-ik lett és az év versenyén ismételtén ki kapott Zatópektől és Mí-mounttól. De két rekordot adott át a multnak és más szempontból a legkülönb volt. A kijelölést nemcsak a sporteredmény alapján végzik, noha a főtényező kétségtelenül ez, hanem szerepet kap a megítélésben az eredmény meglepő volta, propagandaeftéke, a versenyő általános magatartása verseny idején és versenyen kívül is. Mindenekelőtt az dönt, hogy nemzetnek megbecsüléséhez mennyivel járult hozzá a versenyző és eredménye. D.Z.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

CHEDERA

Mártirjaink emlékére a Jáár Hákosim akció keretében január 21-én, szerdán este 8-kor emlékművelet rendezünk. Emlékbeszédet fog mondani dr. Herskovits Fábán, a Dohány u. templom volt főrabija. Az ünnepélyre Chedera és környéke minden magyarjuka lakosát szeretettel meghívjuk és pontos megjelenést kérünk.

TEL AVIV:

Keresik őket, levelük van a Hitachdut Oléj Hungaria-nál (Lilienblum utca 33. sz.) ben jött Bergen-Belsenből, ben jött Bergen Belsenből, keresi Laufer Sára); Binetter Jenő (volt budapesti kartonlemezyáros, felesége Horseczky Erzsé, 1950-ben alijáztak); Deutsch Maca és Miklós (Deutsch Margit testvérei, Liberecből jöttek) Khermann Harry (Nagyvárad); — Östreicher Jakob (Nagyvárad, 1950-51-ben jött); Vág György (Fried Frigyesből, Budapest, levele van); Weiss Lea, szül. 1917; Weiss Cornel (Ehrlichnéből, Budapest, levele van).

Munkát kaphat: kártya-segéd és tanuló, ékszerész-tanuló, háztartási alkalmazottak.

Munkát keres: autószerelő és traktorvezető, gézműködai szakma minden ágában jártas munkásnő.

Szociális bizottságunk fogadó órái minden vasárnap és szerdán délelőtt 12-2 óráig. Felkérjük a segítségre szorulókat és tanácsot kérő öleket, hogy a fenti hivatalos órákhoz szociális gazdaszolgálat, mert más időpontban módunkban rendelkezni nem állni.

Felhívás az ország összes tüdőkörházaihoz fekvő magyarjuka betegeikhez.

A HOH központi szociális bizottsága pontos kate-góriát akar felfektetni a tüdő-körházakban fekvő magyar zsidó betegekről. Ezért felkérjük a tüdőkörházak magyar nyelvű betegeit, válasszanak egy megbízottat, aki a szociális bizottság Tel-Aviv, HOH központjával (Lilienblum 33) vegye fel az összeköttetést, küldje be a magyar betegeket névjegyzékét és kivánságukat (könyv, élelmiszer, ruha), amelyeket a szociális bizottság lehetőség szerint teljesíteni fog. Egyéni levelekre nem áll módunkban válaszolni, kizárólag a megbízott levelet vehetjük figyelembe

Bonn ígéretei ellenére

kormánykörökben aggódnak

a kártérítési egyezmény elfogadásának halogatása miatt

Az izraeli küldöttség vezetője Németországba utazott, hogy megsürgesse az egyezmény ratifikálását

Kormánykörökben nagy aggodalommal állapították meg, hogy a kártérítési egyezmény jóváhagyása a jobb késédelmet szenvedett. Dr. Adenauer nyugat-német kancellár annakidején kijelentette dr. Náchum Goldmannnak, hogy az egyezményt január 13-án terjeszti be a Bundestaghoz. Ez a terminus azonban elmult és a törvényjavaslat benyújtása nem történt meg. A kormány aggodalmának tegnapi Máj-paj hivatalos lapja, a Hádor is kifejezést adott és a következőket írja: Különböző németországi forrásokból érkező hírek azt az aggodalmat keltik, hogy további késedelem állott be a kártérítési egyezménynek a Bundestag elé való terjesztésében.

A Bundestag néhány nap múlva újra összeül Bonnban, ugyilátszik azonban, hogy a kártérítési kérdés még mindig nem szerepel a napirenden.

A hírek szerint Nyugat-Németország belső és külső politikai helyzete megátalja a német kormányt és dr. Adenauer kancellárt, hogy az egyezmény szövegét a parlament elé terjeszse.

A legfőbb akadály az, hogy a parlament nem hagyta jóvá a nyugatnémetországi és a nyugati hatalmak között az egységes európai hadsereg felállítására vonatkozó kérdéseket megkötött egyezményt.

Nagybefolyású politikai körök, amelyek pedig helyeslik és támogatják a kártérítési egyezményt, tartózkodnak minden állásfoglalástól, mielőtt Németország és a Nyugat között a meg egyezés létrejön.

Időközben azok a körök is fokozták nyomásukat Adenauer kormányára, melyek már eleve elleneztek

a kártérítési egyezményt. Minthogy Németországban ezen a nyáron általános választások lesznek, az egyezménynek különböző körökben található ellenzői azt állítják, hogy

a pártoknak nem szabad ilyen „népszerűtlen” jelzővel kiállni a szavazótömegek elé.

Ugyanezek a körök azt is hangoztatják ugyanakkor, hogy magatartásuk nincs összefüggésben az arab államok manővereivel, amelyeknek nem tulajdonítanak jelentőséget.

Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy Adenauer „új szöveg” ajánlott fel a kártérítési egyezmény és annak végrehajtása számára, a külügyminisztérium szóvivője tegnap kijelentette, hogy a külügyminisztérium semmiféle javaslatot nem kapott ilyen új fogalmazásra.

Dr. Chaim Jachil, a kártérítési küldöttség helyettes vezetője és a vásárlóbizottság néhány tagja már Németországban tartózkodik. Vasárnap este Németországba repült dr. P. Sinár, a kártérítési küldöttség vezetője is.

Valószínű, hogy a küldöttség erős tevékenységbe fog kezdeni az egyezmény jóváhagyásának gyorsítására és lehetséges, hogy más metropolisokban is politikai lépéseket fognak tenni ebben a kérdésben.

New Yorkból érkező hírek szerint Giora Jozseftál, a Szochnut vezetőségének tagja Londonba utazik és látogatása kapcsolatban van a kártérítési kérdéssel, amit az is mutat, hogy Bonnba is ellátogat majd.

Bonn, (UP). — A német kormány körében tegnap ismét kijelentették, hogy

mielőbb keresztül akarják vinni a kártérítési egyezmény jóváhagyását és a törvényjavaslatot „a közeljövőben” a parlament két háza elé terjesztik.

A német kormány költségvetésében 200 millió márkát irányított elő az ezévi szállításokra, amelyeknek március 31-ikén kell megkezdődniük. Az 1953—54 évi költségvetésben hasonló összeget irányoznak elő.

A hét végén Kairóba indul a tiztagú német kereskedelmi küldöttség, amely gazdasági egyezményt akar kötni az arabokkal, akik német vélemény szerint mégis meg fognak barátkozni a kártérítések gondolatával.

A moszkvai vérvád a Kneszetben

(Elsőoldali cikk folytatása)

említette, hogy a náciizmus idején, amikor Németország hajlandó lett volna a zsidó intellektuellek ezreit kienvedni, a Szovjetunió nem akarta őket befogadni, mert abban az időben Németország szövetségese volt.

Nurok rabbi a példák és a történelem tapasztalatai alapján azt hangoztatta, hogy nincs különbség a cárizmus és a szovjetrendszer között sem, legfeljebb csak a módszerben, amely sokkal kegyetlenebb és embertelenebb. Befejezésül a Mápám padosrai felé fordulva a következőket mondta:

— A világon még nem volt példa arra, hogy valamely parlament egyes képviselői nyíltan saját országuk, népi és nemzetük ellen forduljanak. Eppen ezért önként választ kell adniok arról, hogy velünk vannak-e, vagy ellenünk. Beszédét azzal a figyelemreméltó javeslattal fejezte

Bizottság száll ki ma Ejn Chárodoban

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Hisztad-rut ügyvezetősége és a Merká Cháklál vezetősége ma kiszáll Ejn Chárodoban, hogy a helyszínen tanulmányozzák a gazdaság felosztásának terveit. Az ügyvezetőség már az elmúlt szombat-ra tervezte az odautazást, de a kibucban uralkodó feszült hangulat miatt azt el kellett halasztani.

Ejn Chárodoból érkező értesülések szerint egyébként a pártok most „családi alapon” akarják megoldani a vizsályt. Mint ismeretes, az idősebb generáció, „az apák” a Mápájhoz, míg a fiatal generáció, „a fiúk” a Mápámhoz tartoznak. A pártközpont utasították a kibucbeli tagjaikat hogy igyekezzenek fiaikat, illetve apáikat a maguk igazának megnyerni. A beavatottak pszichiztikusan itélik meg az ejn-chárodai béke esélyeit.

„Az egyiptomi hadsereget sohasem fogják támadásra felhasználni Izrael ellen”

— jelentette ki Nagib forradalmi tisztcsoportjának egyik vezetője Richard Crossmannnak

London (STA). — Richard Crossman, az ismert angol munkáspárti képviselő, aki most tért vissza közelkeleti körútról, a New Statesman and Nation című hetilapban érdekes beszámolóit közöl Nagib tábornok forradalmár tiszti-csoportjának vezető tagjaival folytatott beszélgetéséről. Crossman azt írja, hogy ezek a fiatal tisztek erősen emlékezteték őt a Hagana parancsnokaira és amikor Crossman közölte velük benyomását, nem is tiltakoztak a hasonlat ellen.

Crossman megkérdezte a csoport egyik vezetőembert, milyen biztosítékokat nyújthat arra, hogy ha Egiptom megerősödik, nem fogja ismét megtámadni a zsidókat. A tiszt kijelentette, hajlandó részletes írásbeli garanciát adni arra,

hogy az egyiptomi hadsereget sohasem fogják támadásra felhasználni egy Izrael elleni „második fordulóban”. Crossman megjegyzi, hogy a csoporthoz tartozó tisztek vad antionisták, de főellenségüknek az angol megszálló hadsereget tekintik és túlságosan le vannak kötve belső problémák által, semhogy Faruk módjára külföldi kalandokat keressenek.

A csoport vezetőembere Abdul Nasr ezredes, aki nemrég guerrillaháborúval fenyegette az angolokat, ha nem vonulnak ki Egiptomból. Az ezredes Crossman előtt megerősítette ezt a kijelentést. Szadat ezredes, Nagib tábornok másik bizalmasa nyugodtan bevalotta Crossmannak, hogy a világháború idején összeköttetésben állt Rommellel és elő akarta segíteni a németek betörését Egiptomba, hogy segítségükkel kiűzze az angolokat. Szadat ezredes, aki egy kém áru-lása folytán angol fogságba került, még ma is a németek csodálójá és gyűlöli Churchillt.

Crossman végül kijelentte, hogy Egiptom a tönk szélén áll, a két utolsó évgapóterme a raktárakban fekszik és az üzleti élet teljesen megállt.

— Uj személyszállító hajót vásárolt a CIM. — A CIM újabb személyszállító hajót vásárolt, amelyet turistahajóvá fog átalakítani. A 11 ezer tonnás gőzös, amely Argentina név alatt, panamai zászló alatt fut, 1913-ban építették és 991 utasnak van benne helye. Az átalakítások után 850 utas szállítására lesz alkalmas. A hajóra 200 főből álló izraeli legénység fog felszállni egy amerikai kikötőben, ahol fel fogják húzni rá az izraeli zászlót.

Apróhirdetések

Két fiatalember szállást, ellátást kaphat. „L-63” jelűen Uj Kelet, Haifa, Shapira 13. A194

Pénzkölcsönt ad értéktárgyra azonnal Haifa, Louvia Lombard osztálya Shapira u. 13. A149

Lakást, bájít-mesutafot, üzletet, raktárt gyorsan, szigorú diszkrécióval közvetít „Express”. T. A. Merká Bálál Melách 5, első emelet. Félfogadás: d. e. 10—12, d. u. 4—7-ig. Telefon: 66760.

Lakást, üzlethelyiséget akar? Forduljon: Ringel Sándor közismert közvetítő irodájához, Tel Aviv, Nachlat Benjámin 39. A4

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! - Manheim szótárak? HADASH! - Eladó könyve van? HADASH! — A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH! T. A. Hajarkoa 59. Allenbytól hatodik háca. Könyveket lakásán is cserélhet László kölcsönkönyvtárban, Haifa Allenby 79, udvarban. A169

Mindenfajta vasgyárt Adler Testvéreknél vásároljon — Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 122. Rendeléseket, javításokat vállalunk. A184

Varrógépet keresek azonnalra. Ár melleses. Bergmann, Tel-Aviv, Ben Jehuda 14, udvarban, (11—1). A47

Végkiárusítás
„DROR” Ltd.
T. A. WOLFSOHN-U. 22.
Mindenfajta textiláru

A perzsa parlament mégis megszavazta

Muszadékek diktatórikus jogainak meghosszabbítását

Teheránban és Abadanban hatalmas tüntetések voltak a miniszterelnök mellett

Teherán, (UP). — Muszadékek miniszterelnök és az Ajatulla Kasani vezetése alatt álló szélső jobboldali páni-iráni mozgalom között kibővített vizsály tegnap úgy a fővárosban, mint Abadanban hatalmas tüntetésekhez vezetett. Ajatulla Kasani, aki a parlamenthez intézett levelében leghatározottabban ellenzte Muszadékek felhatalmazásának meghosszabbítását és híveinek távolmaradása által határozatképtelenné tette az alsóházat, tegnap a rádióon keresztül meglepetésszerűen felszólította a lakosságot, hogy teljes mértékben tá-

mogassa Muszadékek. Kasani kijelentette, hogy közzötte és Muszadékek között a legteljesebb egyetértés áll fenn.

A parlament tegnap délutáni ülését délutánra halasztották el, anélkül, hogy határozatot hoztak volna. Közben Muszadékek híveiből álló hatalmas tömeg vette körül a parlament épületét és a tüntetők vezetői kijelentették, hogy nem engedik ki a képviselőket, amíg nem szavazzák meg Muszadékek diktatóri jogainak meghosszabbítását.

Abadanban is hateraz főnyi tömeg tüntetett Muszadékek mellett és a tüntetők azzal fenyegettek, hogy fel-

robbantják a világ legnagyobb petróleumfinomító telepét, ha a teheráni parlament továbbra dacolni fog Muszadékekkel. Muszadékek híveik között Teheránba és páni-iráni mozgalom főfőszékbe, hogy „ottan rendet teremtsen”. Teherán rendőrségét teljes készítségbe helyezték a parlament ülése alatt, amely az esti órákban 59 szóval megszavazta Muszadékek korlátlan jogainak meghosszabbítását.

Muszadékek miniszterelnök közben ismét tárgyalat Loy Henderson amerikai nagykövettel, akivel már nagyrészt meggyezett az olajvizsály rendezéséről.

Csütörtökön általános sztrájk lesz a Dan-nál

ha nem fizeti ki béralkalmazottainak a decemberre járó drágasági pótléket

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — A tel-avivi munkástanács elhatározta, hogy amennyiben a „Dan” autóbusszkooperatíva igazgatósága csütörtökig nem fizeti ki 300 béralkalmazottjának decemberre járó drágasági pótlékát, a szakszervezet általános sztrájkot fog proklamálni a vállalatnál. Megközelítő számítás szerint ez az összeg 2400 fontot tesz ki.

A szakszervezet szerint — bár a vállalat nehéz anyagi körülmények között van — ki tudná fizetni a béralkalmazottaknak járó drágasági pótléket, de a Dan igazgatósága annak visszatartásával a kormányra akar nyomást gyakorolni a viteldijaknak 35 százalékkal való felemelésére. Gazdasági

körök ezzel kapcsolatban rámutatnak, hogy a „Dan” szövetkezet az egyetlen vállalat az országban, amely a drágasági pótlék kifizetését megtagadta.

Kitűnően bevezetett ZÖLDSEGÜZLET Hadar központjában, 3000—, fontért eladó. MAKOLET nagy vevőkörrel, telefonnal — lakással, vagy anélkül — eladó.

EGYSZOBÁS LAKÁS Hadar Hakarmelen kiadó. S. Sternberg & Son, Haifa, Herzl 29. Tel.: 3715, 2245. 9.30—12.30, 4.30—6-ig. Házak. — Telkek.

Impresszáriók:
B. Gilton - K. Ginzburg
LATIN-AMERIKAI BALLE
AMAT-GAN „Rama”
Elo-ások Tel-Aviv, Ramat Gan és a környék számára. MA ESTE 8.30 órákor és minden este 1958 jan. 22.—csütörtökig.
DELTANI ELŐADÁSOK:
Kedd, január 20. és csütörtök, január 22. délután 4 órákor
HAIFA „Armon”
Szombaton, január 24-én, este 2 előadás, 6 és 9.15-ór.
Egész héten 8.30 órákor.
DELTANI ELŐADÁSOK:
Kedd, január 27. és csütörtök, január 29. délután 4 órákor.
Előadás után autóbusszok minden irányba.
Bővebb felvilágosítás a plakátokon.